

2024年3月28日 星期四 编辑:杨维捷 校对:卢岩 版式:申宝超

# 爱心汇聚力量 慈善成就梦想

## 卫滨区怡园社区老年食堂揭牌运营

本报讯(记者 张世彬)为进一步提升辖区居民的获得感、幸福感,让老年人老有所食、食有所安,3月26日下午,卫滨区解放路街道办事处怡园社区老年食堂举行揭牌仪式。这标志着解放路街道办事处辖区内第一家以慈善为目的、方便辖区内独居老人就餐的社区老年食堂正式投入使用。

据了解,解放路街道办事处怡园社区辖区内老年人较多,为解决好辖

区内独居老人日常饮食需求,在卫滨区人大的帮助下,解放路街道办事处通过摸排调研,协调新乡市环卫处二横街闲置的一处房屋,供社区老年食堂建设使用,同时借助公益日活动,通过召开专题会、发放宣传单、网格群推送信息等方式,倡导辖区企业、人大代表、社区群众积极参与募捐活动。在短短的半个月时间里,共募集到建设资金15.3万元,全部投入用于打造怡

园社区老年食堂建设。

揭牌仪式后,卫滨区人大常委会主任赵俊芳为参加活动的老年人发放了40余份免费就餐卡,并指出怡园社区老年食堂的建成运营,是一项暖心惠民工程,真正体现了基层人大代表在服务辖区社会发展中的积极作用,同时要求社区老年食堂在今后运营中不仅要惠民、便民,要加强运营管理、安全监管,为辖区老年人提供优质高效的餐饮服务。

## 专项整治破堤种植 确保河道防洪安全

本报讯(记者 崔敬)3月27日,记者了解到,封丘县居厢镇连日来持续开展河道破堤种植整治行动,依法惩处破坏生态环境行为,确保防洪安全,维护河流生态健康。

连日来,当地由行政站长、包村干部分区负责,组织协调村“两委”干部、党员志愿者、群众志愿者等,对辖区内河道破堤种植农作物现象进行彻底清理,确保破堤种植专项治理行动落地见效。

当地通过巡逻车、上门劝解等方式,巡回宣传破堤种植、非法围垦的危害;同时在河堤两旁竖立警示牌,随时提醒群众严禁围垦河湖、破堤种植。针对抵触情绪较大的,村干部到种植农户家中,晓之以理、动之以情,耐心宣讲政策,消除其情绪。

此外,当地还组成联合督导组深入河道整治一线,对在河堤、河岸种植农作物的,做到“发现一处、清理一处”,形成长效管理机制,确保河水生态健康发展。

## 文化惠民暖人心 好戏就在家门口

本报讯(记者 张世彬)3月26日在平原示范区师寨镇路庄村农耕记忆广场乡村舞台上,一出精彩豫剧《二龙山》正精彩上演,村民看得入迷,不时响起阵阵掌声。

据了解,为进一步丰富群众文化生活,满足群众精神文化需求,增强群众的获得感、幸福感和满意度,平原示范区外宣办邀请原阳县豫剧团来到师寨镇路庄村开展“舞台艺术送基层”戏曲演出活动,让广大群众在家门口就能享受到文化盛宴。

戏台上,来自原阳县剧团的演员们轮番上场,用铿锵有力的唱腔、专业而又投入的表演为群众送上一段段精彩的故事情节让观众身临其境。掌声和喝彩声此起彼伏,大家时不时拿出手机记录精彩表演瞬间。

路庄村一位李姓老人说:“不用花钱,又不用走多远路,文艺到家,就挺好的,欢迎常来演出。”

据了解,“舞台艺术送基层”活动是平原示范区文化惠民工程的重要举措之一,在助力乡村振兴、传承弘扬和推广戏曲文化、丰富辖区广大群众精神文化生活等方面发挥着重要作用。

下一步,平原示范区外宣办将持续扎实推进“舞台艺术送基层”工作,推出各种内容丰富的文化演出,切实把服务民生、文化惠民政策落到实处,不断打通公共文化服务的“最后一公里”,让文化惠民工程真正成为群众满意的“暖心工程”。

## 青春与法同行 共创和谐校园

本报讯(记者 张世彬 通讯员 王艳红)为增强未成年人法治观念,提升自我保护意识,3月

26日,一场别开生面的普法讲座在新乡市职教中心广场举行,现场500余名学生聆听了讲座。

活动现场,来自新乡市人民法院法官助理李企可(如图)从近期网络热点案件开场,向同学们讲解了校园霸凌、新型网络诈骗、预防未成年人犯罪等方面的知识,并结合具体案例以案释法,引导学生增强防范意识,学会用法律武器保护自己。

李企可提示学生们要学习、敬畏法律,做遵规守纪的好学生,积极融入集体,正确择友,同时加强安全防范和自我保护,自觉抵制不良诱惑,做到明事理、

辨是非,在遇到不法侵害时要学会保护自己及时拨打110或向家长、学校报告。

精彩的讲座赢得了现场大家的阵阵掌声,互动交流的方式也让广大师生在寓教于乐中收获了法律知识,现场同学踊跃发言。学生王利说:“今天的讲座深入浅出,通俗易懂,在今后的学习生活中,我要不断增强法律意识和法治观念,争做一名学法、知法、懂法、守法的新时代学生。”

“未成年人的肩上有清风明月和国家担当,具有很强的可塑性,每一个未成年人都应该向阳而生。下一步,我们会继续加强普法宣传,为青少年健康成长保驾护航。”李企可说。

